

微博成兩岸交流民間平台

台灣名人「粉絲」多 「插旗」大陸受熱捧

香港文匯報訊 綜合報道：微博近年來在大陸掀起了網絡新風尚，這風潮近年更吹到對岸，吸引了越來越多的台灣名人明星走進這個平台，讓他們能在大陸「插旗」，與更多粉絲接觸。微博一時間成了最「草根」的兩岸民間交流。

小S和蔡康永是在大陸開設微博較早的台灣名人。在新浪微博排行榜中，台灣女藝人徐熙媛(小S)以900多萬的粉絲僅次於「微博女王」姚晨，第三名是台灣知名主持人蔡康永。蔡康永曾稱，自己開微博是因為大陸作家韓寒。除此之外，徐熙媛(大S)、蔡依林、羅志祥、S.H.E等娛樂明星也都是微博的活躍用戶。除了分享工作與生活的點滴外，也會發起愛心行動，呼籲網友參與慈善。

文化人不失「大師風範」

台灣作家李敖曾經表示自己不會用電腦，就連手機都沒有，日前卻在大陸的新浪網開設個人實名微博。該微博開設不到2天，粉絲人數就突破18萬人，他不到一小時就連發近30篇微博，從《紅樓夢》、司馬遷到蘇東坡，從李光耀到丘吉爾，引發網友廣泛關注，每篇微博都含量十足並有大量轉載評論，許多網友在轉載之餘也

排名	姓名	粉絲數
1	姚晨	10148648
2	小S	9193438
3	蔡康永	8188029
4	趙薇	7765134
5	何炅	7625006

■在微博名人排行榜上，小S和蔡康永高居三甲中。

紛紛感歎「大師就是大師」。

政界名人網絡「破冰」

國民黨「立委」邱毅近來手機不離身，還隨時會拿出來點閱一番，原來是在上網查閱他的微博粉絲數，還順道閱覽及回應一下網友對他所提出的議題評論。大陸遊客赴台個人遊開通之際，邱毅就連續發了多條微博，為大陸網友推薦台灣知名的景點，並列出多條旅

遊路線供參考，他表示，希望對那些想去台灣觀光的遊客有所幫助。

小小的微博，成為兩岸民間交流的「使者」，見證的是近年來大環境下兩岸交流的熱絡。對於微博從大陸火到兩岸，國台辦發言人楊毅早前也曾表示，台灣一些朋友利用微博進行兩岸的溝通，我覺得兩岸溝通的渠道越多越好，這有利於增進兩岸同胞的相互了解，是好事。

ECFA後續談判今展開

香港文匯報訊 據中央社報道，大陸商務部台灣澳司長陳星預定今天抵台，將與台當局「國際貿易局長」卓士昭率領的跨部會團隊，展開ECFA貨品與服務業後續協商第3次溝通，為期一周。據悉，工業產品納入談判項目有5824項，服務業部分有逾百項，農產品納入談判與否，雙方要再攻防。

據報道，台灣方面希望能夠就達成協議部分先實施降稅，不要等全部談完再降稅，以利快速掌握商機。

此外，對於大陸農產品開放部分，島內官員坦言相當敏感。不過儘管台灣政策上希望ECFA不要再擴大開放大陸農產品進口，但根據媒體報道，大陸商務部部長陳德銘曾經公開表示，大陸希望針對台灣不生產而需要進口或是不能滿足供應的農產品，希望台灣考慮開放自大陸進口。島內官員對此說，這部分還要再談。

芷江建「海峽兩岸交流基地」

香港文匯報訊(記者 曹真真、彭英 芷江報道)湖南省首個海峽兩岸交流基地日前在湖南懷化芷江縣正式掛牌，作為抗戰名城、「和平之城」的芷江是中華民族打敗日本侵略者的重要里程碑，也是中華民族勝利的里程碑。由中共中央台辦、國務院台辦常務副主任鄭立中出席授牌儀式。

芷江縣是中國抗日戰爭期間舉世聞名的盟軍遠東第二大機場芷江空軍基地所在地。1945年，日軍在芷江正式向中國投降，標誌著抗日戰爭取得勝利。近年來，四屆和平文化節在芷江成功舉辦，當地通過邀請部分國民黨抗戰老兵，曾主持芷江受降儀式、原國民黨陸軍中將蕭毅肅的後代等參與節會，不僅弘揚了和平文化，也促進了海峽兩岸的民間交流和經貿文化往來。

金門炮陣地 今開放陸客觀光



■30日，廈門市副市長臧杰斌(右)在金門縣長李沃(左)陪同下，參觀八二三砲戰聞名的美製8吋榴砲。 中央社

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報道，台灣唯一坑道式砲陣地金門「獅山」據點，8月1日起全面開放觀光。

位於金門東北角五虎山高峰上，1965年開始構建的獅山砲陣地，在兩岸關係緩和之後，軍方於去年移交縣府闢建為觀光景點。據點內的國共榴砲彈展示區有「國軍」105、155、203、140公釐等4種榴砲彈。其中，射程約24公里的240榴砲是「國軍」目前口徑最

大的火炮，砲彈重達163公斤。共軍方面，則展示「單打雙不打」時打到金門的122、152公釐砲彈。29日舉辦的「搶灘料羅灣—第一屆金門海上長泳」活動上，曾在料羅服役的台灣選手陳德慶說，當年兩岸對峙，作為運補基地的料羅入夜即宵禁，有些新兵站崗還會發抖。對岸「單打雙不打」，砲彈從海面呼嘯而過，十分嚇人，如今兩岸泳將卻能在料羅灣一起游泳，這是過去想都想不到的事。

老跑道現裂縫滲水 桃園機場明年翻修

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，桃園機場兩條跑道的合理壽命是20年，到現在已經用了30年左右，不穩定的底層加上排水不良，讓跑道面持續劣化，一道道頻頻修補的裂縫看得人揪心，機師對桃機跑道也是怨聲連連。機場公司準備翻修跑道，根據工程計劃，新跑道可以從2015年用到2035年。

據報道，桃園機場不僅跑道面損壞，燈光系統也老舊。桃園機場分析，跑道面持續劣化的原因，是不穩定的底層，加上跑道面板塊無法傳遞荷重；排水不良，雨水滲入後又

加劇底層的弱化。機場公司預計明年開始施工，先關閉南跑道施工，所有飛機起降都經由北跑道「單跑道營運」；等南跑道修完後再進行北跑道的修整。

由於北跑道要先負荷所有的飛機起降，為防萬一，機場公司會在9月到12月，花1.8億元先做補強工程，這段期間只有南跑道可以起降。預料在單一跑道下，只有卅架次起降容量，民航局評估尖峰時間班機起降可能會延誤。



■桃園機場跑道使用超過20載，已非常破舊，當局經常修補。

慶祝中國人民解放軍建軍八十四周年暨駐港部隊十四周年紀念



香港道教聯合會

致意

慶祝中國人民解放軍建軍八十四周年暨駐港部隊十四周年紀念

劉漢銓

地址：中環干諾道中24-25號中華總商會大廈二樓
電話：2526 2316 傳真：2845 0127

致意

慶祝中國人民解放軍建軍八十四周年暨駐港部隊十四周年紀念

曹光彪

永新企業有限公司

致意

慶祝中國人民解放軍建軍八十四周年暨駐港部隊十四周年紀念

保國衛民



匯 漢 控 股
ASIA ORIENT HOLDINGS
泛 海 國 際 集 團



ASIA STANDARD INTERNATIONAL GROUP
泛 海 酒 店 集 團
ASIA STANDARD HOTEL GROUP

致意

慶祝中國人民解放軍建軍八十四周年暨駐港部隊十四周年紀念

荃灣圓玄學院

致意

慶祝中國人民解放軍建軍八十四周年暨駐港部隊十四周年紀念

芬名酒店

(THE FLEMING HOTEL)

非林明道41號 電話：(852) 3607 2288

許士芬研究所

士昌置業有限公司

鼎峰有限公司

致意

慶祝中國人民解放軍建軍八十四周年暨駐港部隊十四周年紀念

寶蓮禪寺

住持：智慧

首座兼都監：健釗 首座兼監院：宏通

秘書長：淨因

致意

慶祝中國人民解放軍建軍八十四周年暨駐港部隊十四周年紀念

袁永強

致意